
5 ik 

tiszteletteljes csöndben mi mégis 
hódolattal köszöntjük bennef- junk 

ami mindannyiunkat meg kell hogy 

dül olyan, mint,ő hozzánk olyan 

eszme jövőjéért égünk el. 

ttudta, hogy csak ugy kell szólania és 
tennie hogy összelogó páncélabronccsá 

s ez a magárahagyott és 
kisemmizett siró tömeg ismét magára 
talál. Köszönjük Isten után a mi Vezé- 
rünknek, hogy ez sikerült és 

1udjon válni 

vet ismét gazdájára talált nyiltan itt- 
hon vagy titokban a határokon tul; 
hogy példás rend született 
ringó buzatáblák felett, 
tünk és dacos élniakarásunk szétszilán- 
kolta a műsorompókat, hogy szabaddá 
tegye a levegőt és a magyar szót is 
mételten a magyar ég alatt. 

szerkesztkég és kiadóhivatal : Toldi Miklés-tér 15. Teleton 60. Előfizetés egy hónapra 2.50 Pergő, negyedévre 720 Pengő 
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NAPILAP 
Felelős szerkesztő és kiadó : l Sándor 

A E 
Még egy nap és Kormányzó Urunk 

születésnapja köszönt ránk. 

Csördben, ugy, ahogy a kenderesi 

kuria urának puritánsága ezt az 

egész országnak megparancsolja. 

De ebben az időkhöz mért 

bölcs Vezérét ! 
Hálásak vagyunk a Teremtő- 

nek, hogy őt olyan időkben küldte 
el nékünk a mi vérünkből utmuta- 
tónak, épitőnek és megtartónak, 

amikor csak a született Vezér ta- 

lálja meg biztos lépéssel a ködös 
időkben a biztos nyomot. 

Köszönjük, hogy a mi vérünk- 
ből való ! Hogy 1000 évnek az a 

csodával határos szenvedése és 
emberfeletti küzdelme olvasztotta 
őt is elválaszthatatlanul eggyé a 
legegyszerübb zsellér magyarral is, 

tanitson ennek a földnek fanatikus 

szeretetére. Ezért lehet csak egye- 

közel, hogy egy ritmusban ver a 
szivünk és egy szenvedésben, egy 

Egyedül csak ez a belső, nép- 
hez és földhöz való odaforrottság 
teheti a született vezért igazán vezérré ! 

Ő ilyenné vált és tudott távlato- 
kat átlátni miérettünk ugy, hogy mel 
lette mindenki csak fáradt játéku poli- 
tikus maradhatott. Meglátta és mindig 
tudta, hogy kifele mit kell tennie. De 
meglátta a széthullott, összeomlott 
magyar lélekben a kihasználatlan s 
mérhetetlen jövőtépitő erőket is. És 

ismét 
megtalálhattuk önmagunkat; hogy az 
árva szerszám és a rozsdásodó fegy- 

ismét a 

De még hálásabbak vagyunk azért 
az Égnek, hogy ebben a második, 

hogy becsüle- 

kipróbáltabb hősét hagyta hajónk kor áldotta és sugalta utválasztása volt az, 

ánykereke mögött. Kétszeresen meg- ami ennyire is megmentett bennünket 

kell ebből éreznünk, hogy a Miaden a mai háboru szörnyü borzalmainak 

ható mennyire szereti ezt a marok közvetlen közelségétől. 

nyi népet. Ismételten ősz Vezérünk Hogyne köszöntenénk hát igazi 

; isten- szeretettel és hódolattal Őt, aki biz- 

tonságunknak, lelkiegyensulyunk- 

nak, életünknek, vagyonunknak, 

országunknak s ennek az egész 

gokat szenvedett népnek ma az 

egyetlen biztos kezese és letéte- 

ményese lehet. Ezért a mérhe- 

tetlen felelősségért nem adhat 

egyetlen magyar sem többet, 

mint magyar szive maradéktala- 

nul teljes hüségét és halk iohá- 

szát, hogy tartsa meg őt a nagy 

Isten köztünk olyan tisztelettől 

és rajongó szeretettől övezve, 
ahogy Ő ezt 23 éves ország- 

mentő és épitő munkájával hi- 

érdemelte. 

acélos hite, elszánt biztonsága, 

BALOGH SÁNDOR. 

A szalontail hivata- 
lok holnap munka- 
szünetet tartanak 

A Kormányzó Ur hetvenötő- 
dik születésnapján, bol inap pén- 

teken minden szalontai hivatalban 

munkaszünet lesz. 
A szünnap alatt csak inspek- 

ciós szolgátat lesz. 

Az orosz front mégyhónapos csendjét 
kibhasznállok a némefek 

Megerősitették a védelmi vonalat és 
jelentékeny csapaterősitéseket vonul- 
tattak fel. A csapatok gépesitése el- 
érte tetőfokát. Mindenütt uj fegyvere- 
ket adtak a német katonák kezébe. 

A mareggeli német 
hogy az orosz fronton 
változatlan a helyzet. A viszonylagosl 
nyugalmat a német hadveze 
tőség teljs mértékben kihasználta. 

Nagy orosz offenziva várható 

a partraszállás megkisérlésekor 
A mai német ujságok arról is tan várják az eseményeket. /A nem- 

Cikkeznek, hogy Európa nyugati bart zetközi sajtó azt mondja. kögy az an- 

vidéke is teljes felkészültségben várji golszászok partraszállási kisérleteivel 
a partraszállási kisérleteket. Megálla. egyidőben nagy orosz olfenziva meg- 

pitják a német ujságok, hogy a ten- inditása várható. 
gely haderői mindenüt, egybehangol- — 

Szicilia és Tunisz közöll 

pusztulnak az amgolszász alók 
A hirügynökségek még a pűnkösdi 

ünnepek - alatt a Földközitengeren tólyó na- 
gyobbszabásu tengelyakcióról számoltak be, 
amelynek tőbb angolszász hajó esett áldb- 
zatul, Német forrás most azt közlt; hogy 

lapok irjik, 
nmégy hónapja 

és 2 partraszállitó hajót sülyesztettek el 

Szicilia és Tunisz között. Bombázták az 

angolszász hajókat Bone kikötőjében is. 
Számos hajót sulyosan megrongáltak 

szörnyü viharban éppen a viharok leg- 
g 

az ünnepek alatt 5 szállitóhajót, 15 haszádot 



Az ártézi sőzfürdő rendszeres használata 
erő, egészség ! 

Kina az uj világrendben 
Hosszu évek óta tartanak már a 

harcok Kinában. Addig nem lehet iga 
zán az uj rendről beszélni, amid ezt 
a háborut a japánok győzelmesen be 
nem fejezték. Mit kell tudni erről a 
hatalmas orcszágról ? 

Kinában nemcsak óriási hegylán 
cok huzódnak, de itt van a világ leg 
magasabb hegye is, a 8.840 méter 
magas Mount Everest. Széles folyamok 
szelik át az országot, köztük a Jang 
csekiangnak hosszusága 5.300 kilóméter. 
Ha ezt a hosszuságot Európával össze 
hasonlitanánk, akkor a Jangcsekiang 
az Uralban eredne és Lisszabonnál 

ömlene az Allanti oceánba, vagyis 
északkelet délnyugati irányban egész 
Európán keresztül folyna. De a 4150 
kilométeres Hoango is hatalmas folyam. 
Már ezekből az adatokból is láthatfó, 
milyen óriási hadászati területen zajlik 
le az itteni háboru. Még ha zárt arc- 
vonalról nincs is szó és a Csunking 
hadsereg nem hasonlitható is össze a 
szovjettel, mégis nehéz feladat a ka- 
tonai kezdeményezést állandóan meg- 
tartani. Kina állagos népsürüsége négy- 
zetkilométerenként 80 ember. A folyók 
mentén elterülő termékeny alföldeken 
és a déli partvidéken azonban 200 
lakos is jut egy egy négyzetkilóméterre, 
mig a szteppéken és a magas hegyek 
vidékén alig 20 ember jut ugyanannyi 
területre. A mintegy 5.720.000 négy 
zetkilóméter nagyságu országnak A422 
millió lakosa van. A legsürübben lakot 
tak természetesen a városok. A Nan- 

king Kinához tartozó. Peking lakossága 
1.2 millió, a két egymás ellen harcoló 
jelenlegi fővéros Nanking és Csunking 
pedia 640.000 illetve 645.000 lakosá 
val körülbelül egyenlő nagyságu. Sok 
keal kiterjedtebbek a kikötővárosok. : 
Sangháj nak 3.2 millió, Kantonnak 
761.000 és Hankaunak 770 000 lakosa 
van. 

Kina magas kulturéja a multé. A 
közlekedésügyi viszonyok mai szemmel 

nézve nagyon gyengék, hiszen a régi 
keravánutak - mint peldául a Sven 
Hedin könyvében leiri selyemut - nem 
felelnek meg a mostani forgalomnak. 
Pedig Kina belsejében még ma is ka 
ravánok és teherhordók bonyolitják le 
a forgalmat. Csuakiag Kina alig rendel 
kezik modern országuttal. Nanking Ki. 
nábar, Mandzsukuóban és Belső Mon- 
góliában az utóbbi években jelentéke 
nyen javultak a közlekedési viszonyok, 
ami nagymértékben elősegiti a japánok 
hadászati tevékenységét. A 23.000 
km.es kinai vasuthálózat alig jelent 
valamit ezen a hatalmas területen. A 
sokkal kisebb Angliának 34 000 km. es 
hálózati vassutvonala van. 

Kélségtelen, hogy Kinának óriási 
embertartaléka var, mezőgazdasága 
rendkivül teljesítőképes és szerfölött 
gazdag ásványkincsekben. Kina fejlő- 
dése a nagykeletázsiai térségben és 
együttműködése az uj Európával a há- 
boru utáni korszak egyik legnagyobb 
arányu fejezete lesz. 

ülést tarbolt a vám 
Nagyszalonta város közellátási bi- 

zottsága Hadady Imre dr., polgármes- 
ter elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
Bordás László, közellátási előadó is- 
mertette a város közellátásának jelen 
legi helyzetét. Az ismertetésből több 
általános érdekü adat derült ki. Ezeket 
itt adjuk : 

TOBB, MINT NÉGYEZER 

A SZALONTAI PETROLEUMFOGYASZ 

TÓK SZÁMA 
Junius és julius hónapokra Nagy- 

szalonta petroleumkerete havi 3750 
kilogram, ami 4.687 és fél liter pet- 
roleumnak felel meg. Május 31 én a 
petroleumfogyasztók száma 4.112 volt, 
akik havi egy 
szesültek. A fel nem használt különbö 
zetet indokolt kérésre egyszeri kiutalás 
alapján osztották ki az igényjogosultak 
között. Elsősorban a hatóságok, a 
rendőrség, a légóközpont, a tüzoltóság, 
a katonaság és a kórház részesült ilyen 
kiutalásokban. 

7.620 A SZALONTAI ELLÁTATLANOK 

SZÁMA 

A liszt. és kenyérellátás kérdésé 
nek ismertetése során kiderült, hogy a 
szalontai ellátatlanok száma összesen 

liter petroleumban ré 

7.620, ami a lakosság felének felel 
meg. Csak főzőlisztjegyet 190 egyén 
kapott. Tizenhatdekás fejadagu kenyér 
jegyet 7:430 an igényeltek és kaptak, 
Ó50 személy részeére adtak ki 15 dekás 
kenyérpótjegyet. Közel kétezren, ponto 
san 1.940 en jutlottak a 35 dekás ne 
héztestimunkások kenyérpótjegyéhez. 
Ez volt a május 31 iki állapot. A bi 
zottsági előadó jelentése szerint az el- 
mult gazdasági év folyamán zökkenő 
nem volt a lisztellátásban. Május 1 ig 
az egységes buzaliszthez 20-25 száza 
lékban rozsot, vagy tengerilisztet ke 
vertek a sütőiparosok. 

LISZT- NAGYSZALONTA MÁJUSI 
FOGYASZTÁSA 

A bizottsági előadó jelentése sze 
rint májusban a kiutalt lisztmennyiség 
a következő volt : 7.950 kiló finomliszt, 
45.450 kiló buzaliszt, 4.900 kiló rozs- 
liszt és 500 kilogramm kenyérliszt. Be 
jelentette továbbá saz előadó, hogy a 
közellátási hivatal a rendőrséggel kar- 
öltve éppen most ellenőrzi a sütőipa 
rosokat, melynek eredményéről a bi 
zottságot a legközelebbi ülésen tálé 
koztatják. 
15.285 A CUKORJEGYESEK SZÁMA : 

Cukorjegyei a városban 15.285 

egyén kap. Ebből 10.771 személy 52 
dekás, 4.300 an 104 dekás és 214-en 
1560 dekás jegyet kaptak. 

Május havában az alispáni hivatal 
a vendéglátó iparosok részére 3 má- 
zsás cukorkeretet állapitott meg. A 
szétosztást a közellátási hivatal az 
Ipartestület elnökével karöltlve végezte. 
Ebből a keretből elégitik ki a 100 
kilogrammon aluli édesipari igénylése- 
ket is. Ezek az üzemek a következők : 
Stein Odönné cukorkakészitő, Arz Ká- 
rolyné ecetgyáros és a Megyeri Zsirka 
bor és sörkereskedő cég, mély az 
ipari cukrot borfestéshez használja. A 
száz kilógrammot meghaladó cukor- 
igényléseket az ipari anyaghivatal utalja 
ki. Májusban kapott Bordás Jánosné 
cukrász 175 kilót, Oszaczky Józself 
cukrász 150 kilót, a Szegedi és Kovács- 
féle rum és likőrgyár 130 kilót és 50 
kilogramm nyerscukrot. 

Dézsy Gabriella 
tánciskolájában 

diák- és babakurzus kezdő- 
dik 18-án délután 8 órakor. 

iratkozni lehet Bercsényi- 
utca 33. szám alatt. 

SZINHAZ 
Telt ház nézte végig a Bolond 
Asvayné harmadik előadását 

Kőszegi Manyi művészi tehetségének 
érvényesülésére kitünő alkalmat nyujt a 
Bolond Ásvayné főszerepe, melyben tegnap 

harmadszor látta a szalontai, közönség. Já- 
téka valósággal meghóditotta a szalontaiakat. 
A bemutatón alig volt közönség. a második 
előadásra már szépszámu közönség gyült 
egybe, a tegnapesti harmadik előadást már 
telt ház nézte végig. A közönség a jó dara- 
bot és az összes szereplők teljesen kifogás- 
talan játékát dicséri. 

Ma, csütörtökön este a nagy sfkert 
érdemlő Nótáskapány megy a leventezenekar 
javára. Az előadás során a leventezenekar i is 
szerepelni fog. 

Rádió-müsor 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

; CSÜTÖRTÖK junius 17. 
2. Ilniczky László szalonzenekara. 3. Rádió- 
zenekar. 4. A nagymultu Eger. 5.30 A mu- 
zsikáló belváros .6.10 Német hallgatóinknak. 
6.30 Horváth Dudás Józse! cigányzenekara 
muzsikál. 7.20 Zengő századok. 8.05 A 
modern Tánczene szimfónikus formái. 
9.10 A Kárpátmedence népessége. 9.30 Va- 
rázstuvola. 10.10 Rádiózenekar. 11.10 Magyar 
nóták 

Nyomntott z Mdőteled. 
Gaál Sándor könyvn remdájákz 

Mawsalentán, Toldi-tör 1m. va. xix 
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Az István-műmalom változatlanul 
őröl, darál és cserél 

jó lisztet ad, 
- 

AMAINAP 
————— 
—— 

vV 
A HÖMÉRSÉKLET 

reggel ? órakor t 12 délben t 22 fok volt 

Holnap: Péntek 

Junius 

18 
Kat Efrém ea. 

Prot. Arnold 

z uj honvédelmi 
életrajza 

Csatai Csatay Lajos vezérezredes, az uj 
Mhonvedelmi miniszter 1886. augusztus 1-én Aradon született, evangélikus, nős. Katonai Hiskolái elvégzése után 1907-ben avatták had- 
naggyá a volt császári és királyi 14. lábori tüzérezredben. Elvégezte a felsőbb tüzértan- Molyamot. Az első világháboruban különböző 
tüzér- és gyalogdandár parancsnokságoknál 
teljesitett szolgálatot mint vezérkari tiszt. iKésőbb a hadseregtőparancsnokság hadmü- 
veleti osztályához osztották be. Megkapta a AII. osztályu Vaskorona rendjelt, kétizben a II. osztályu katonai érdemkeresztet. három- kizben a Signum Laudist, Mindegyiket a ha- 
diszalaggal kapta. Felterjesztették a Lipót 
Rend lovagkeresztjére is. Az első világháboru 
utan a hadiakadémia tanára volt, majd csa- patszolgálatot teljesitett. Ezután tüzérosztály- 
parancsnok, légvédelmi főiskola, hadtest tüzérségi parancsnok, a tábori tüzérség lő- iskolájának parancsnoka volt. 
1941-ken a pécsi hadtest parancsnokává nevezték ki. E minőségben 

1-étől december 31 ig az orosz fronton tel- jesitett szolgálatot. 1043. február 1 én ve- zérezredessé léptették elő és a harmadik Hhadsereg parancsnokává nevezték ki. Csatay Lajos, mint a tüzérség egyik legkiválóbb magyarországi szakembere, elsősorban csa- ipatkiképzési és tüzérségi vezetési kérdések- kel foglalkozott s ezen a téren kifejtett mü ködésének előnyös hatása tüzérségünk ki- válóan eredményes harctéri tevékenységében jutott kifejezésre. 
A mostani háboruban Jány Gusztáv megsebesülése miatt ellátta a második had- sereg parancsnoki tisztét is. Az orosz harc- téren kifejtett kiváló müködéséért és bátor magatartásáért a Magyar Érdemrend közép- keresztjével és a csillaggal a hadiszalagon a kardokkal jutalmazták. 
A Tüdőgondozó intézet pénteki rendelése elmarad. 

mimniszter 

Tisztitso 
meg olykor szervezetét a bélben 
felhalmozódott sok káros salaktól 
akkor Is, ha nincs székrekedése. 
Jó tisztitó uvo 

haahaltó a 

— A Dalárda tagjait - ugy a vegyes 
mint a férfikari tagokat - kérem, hogy 

ma, csütörtökön este félkilenckor jelenjenek 
meg egy rendkivüli próbán. Ugyanis pénte- 
ken, a Kormányzó Ur születésnapi évfordu- 
lóján, délelőtt féltizenegykor a városházán a 
. diszteremben- énekelünk és vasárnap délelőtt 

féltizenkettőkor a Vigadóban egy matinén 
müködünk közre. Pontos és teljesszámu 
megjelenést kérek, mert csak igy tehetünk 
eleget kötelezettségeinknek. Karnagy. 

1942. május 

bizottság fél 

A mostani háboru egy szalontai tüzharcosa 
üdvözli a 
A Kormányzó Ur Őtfőméltósága 

születésnapjának holnapi 75-ik évfor- 
dulója alkalmából a magánosok egész 
tömege küld üdvözletet az államfőnek. 
A tisztelet, a ragaszkodás, a szeretet 
jelei ezek. Különös értéke van egyik 
ilyen üdvözletnek, mert azt a mostani 
háboru egyik tüzharcosa Kóti Mihály 
küldi. Kóti a téli gazdasági iskola al- 
tisztje. A Kormányzó Urhoz mtézett 
soralt itt közöljük : 

Főméltóságú Kormányzó Úr ! 
Alulirott Kóti Mihály, nagyszalontai 

lakos, tüzharcos, tart honvéd, határ- 
vadász, mint az itteni M. Kir. Téli 
Gazdasági Iskola altisztje : a magam és 
az aranykalászos gazdaifjak, valamint 
a tüzharcos bajtársaim nevében: ez 
uton fejezem ki jókivánságaimat, a 
Főméltóságu Kormányzó Ur, 75-ik 
születésnapja alkalmából. 

Éltesse a magyarok Istene, még 
sok számos éven át és adjon : erőt, 
egészséget, boldogságot és szivós ki- 
tartást, a további nehéz küzdelmekhez. 

Mi ezen nagy nap jelentőségét, 
igaz magyar szivvel ünnepeljük, itt az 
ország határán : éber szemmel figyelő 
magyarok ! , 

Mi őrizzük és védjük meg a ma- 
gyar végeknél, szent határainkat. És 
mindenkor büszkék vagyunk arra, hogy 
mi erdélyi magyar fiuk, 22 évi idegen 
elnyomás után : édes magyar Hazánk 
határait őrizhetjük. 

A mi édes Hazánkat, szép Maoyar- 
országot pedig, erős kézzel vezeti és 
kormányozza : Vitéz Nagybányai Horthy 
Miklós, a mi Országgyarapitó Vezérünk 

Kormányzó 

vábbra is gyarapitva és 

Urat 
és legfőbb Hadurunk ! Minden magyar 
szivből őszintén feltörő fohász: Őérte 
és Öhozzá száll, ezen a napon. 

Kérjük is a magyarok lstenét: 
tartsa meg nekünk, magyaroknak, Őt 
– még sok számos éven át: Adjon a 
Mindenható számára: további bölcs 
uralkodást, megelégedési és teljes 
győzelmet, mindenütt a harcok me- 
zején ! 

Szeretett Hazánk területét, to- 
minden ellen- 

ségeinken : teljes győzelmet aratva, – 
áldja és védelmezze a jó Isten, nehéz 
munkáját. Hogy az mindenütt sikerrel 
járjon, ezáltal: béke és szeretet le- 
gyen, megnagyobbodott Hazánkban és 
az egész világon. 

Mi, tartalékos magyar honvédek, 
háborut viselt és frontokat is megjárt 
—– öreg és ifju tüzharcosok pedig, - 
igaz magyar szivvel — ujból igérjük és 
fogadjuk, hogy a Haza hivó szavára, 
azonnal fegyvert fogunk és elfoglaljuk 
régi helyünket a magyar végeken és 
kint a harcmezőn ! 

Szép magyar hazánkért, mi szives- 
örömest odaadjuk akár az életünket 
és vérünket is. Ugyszintén a keresz- 
tény Európa boldogulása és fennmara- 
dása, valamint a háboru utáni Nagy- 
magyarország elérése érdekében ! 

A Főméltóságu Kormányzó Urnak 
és édes magyar Hazánknak boldogabb 
és békében eltöltött Szebb Jövőt kiván. 

KÓTI MIHÁLY 
tart. honvéd. - Ifju tüzbarcos 

Nagyszalonta, Bihar vm. 

Megvételre kinálták fel a városnak 
a Nagy Gyula-féle házat 

A katolikus templom mögőtti kéteme- 
letes Nagy Gyula-féle házat a Nagy-örökösök 
a városnak megvételre ajánlották fel. A há- 
zért 150 ezer pengőt kérnek. A szóbaniorgó 
ház ezidőszerint kártalanitási per tárgyát ké- 
pezi. A pert a Nagy-örökösök inditották a 
Takarékpéntár ellen. mert azt a bank a ro- 
mán megszállás idején áron alul szerezte 
meg. A két pereskedő fél között most meg- 
egyezés jött létre, hogy eladás esetén bizo- 
nyos arányban részesülnek. 

A város foglalkozik a megvétel gondo- 

latával. Egy bizottság mar helyszini szemlét 
is tartott. Megtörtént az épület felbecsülése 
is és a vétel ügyét a legközelebbi közgyülés 
elé terjesztik. Az épület nagyon alkalmas 
volna arra, hogy egyes hivatalokat, elsősor- 
ban pedig a rendőrséget ott elhelyezzék. 
A vétel összegét a kártalanitási perből be- 
folyó pénzből tedeznék. E kérdés kapcsán 
megemlithetjük, hogy eddig mintegy száz- 
ezer pengőt itéltek meg a biróságok Szalonta 
város javára. 

Erdélyi József Szalontára érkezik 
Nagy irodalmi esemény szinhelye lesz 

vasárnap Nagyszalonta. A népmüvelődési 
12 órai kezdettel a városi 

Kulturház szinháztermében irodalmi ünnep- 
séget rendez, amelyen Erdélyi József, élő 
költőink legnagyobbika személyesen adja elő 
néhány versét. Rajta kivül a többi szereplő 
is igazi méglepetés lesz 

Az irodalmi ünnepséget a népmüvelési 

bizottság belépődij nélkül rendezi a társa- 
dalmi egyesületek közremüködésével. A to- 
longás elkerülése céljából ingyenes belépő- 
jegyeket bocsátottak ki, melyek az Egyesült 
Nói Tábor pénztárnokánál, a Tüzharcos fő- 
csoport vezetőtisztjénél, a Nemzeti Munka- 
központ irodájában, a Református Leány- 
szövetségnél és Nagy Lajos városi aljegyző- 
nél szerezhetők be. 

MHolnap zászlódiszbe öltözik Szalonta 
Holnap, pénteken az egész ország 

megünnepli a Kormányzó Ur Őtőméltósága 
születésének 75-ik éves évfordulóját. Ebből 
az alkalomból a városházáról arra kérik a 
közönséget, hogy a házaira holnap tüzze ki 
a nemzeti lobogót. 

E kérelem tolmácsolása kapcsán jelent. 

jük, hogy kereskedőink müvészi nyomásu 
Horthy-arcképet helyeznek el kiírakataikban. 

—– Tüzharcosok ! Pénteken reggel a 
Kormányzó Ur születésnapján 10 órakor 
istentiszteletre megyünk. Pénteken este 
fontos ügyben 7 órakor hivatalos telyisé- 
günkben megbeszélés lesz.



HUNGARIA-MOZGOBAN ma este 7 15, h
olnap 5 eés 7 órakor 

Meghalok érted 
cimű hatalmas cirkusz-dráma kerül bemutatásra a 

legjobb és legszebb szereplőkkel. 

Uj hiradó! - Jegvelővétel egész nap. – Jön 
: Enyém vagy! 

folyik a vizoálat a arita malom elln 
Napokkal ezelőtt jelentette a Nagy- 

szalontai Az Ujság', hogy Budapesten uj 

vizsgálatot rendeltek el a Hargita-malom 

ellen tett feljelentés ügyében, Mai informá- 

ciónk szerint a vizsgálatot a belügyminisz- 

térium és a pénzügyminisztlérium rendelte 

el. Értesülésünk szerint a vizsgálat már 

folyik is. A tanuk egész seregét hallgatják ki. 

A nagyváradi pézügyigazgatóság megkere- 

sésére pékek ellen is folyik eljárás, akik a 

A város egész közönsége kiváncsi az 

eredményre. 

Nevel 
Vem kifizeftő a 

A közellátási miniszter julius 1-én életbe 

lépő rendeletét, mely a mezőgazdasági ter- 

melők termési és beszolgáltatási kötelezett- 

ségét szabályozza, a baromfitartó gazdák 

előnyösen kihasználhatják a maguk javára. 

mert módjukban áll beszolgáltatási kötele- 

ünk nyári és őszi csirkét 
Tojás Tartalékolása 

gyüjtött, tehát egyébként veszendőbe menő 

gabonamagvakat, a szérüskertekben, a tarló- 

kon, kazlak alján, pusztitják a bogarakat és 

felszedik a szántásról az ekevas által felszinre 

került különtéle kártevő rovarok pajorjait. 

zettségüket nagyrészt baromfival és tojással 

is leróni. A rendelet értelmében beszolgál- 

tatott hizott libáért és hizott kacsaért 5.1, a 

sovány libáért és kacsáért, valamint a csir- 

kéért, tyukért, pulykáért, gyöngyösért 
4, a 

tojásért pedig 8 buzaegységet számolnak el 

kg-ként a beszolgáltató javára. Jól teszik 

tehát a gazdák, ha minél több baromfiit
 ne- 

velnek annál is inkább, mert a baromű érté 

kesiti legjobban a feletetett takarmányb 

vagyis ugyanannyi taharmányból több hust, 

zsirt, tojást, tollat termel, mint amennyi hust, 

zsict és egyéb terméket a többi háziállat.
 

A beszolgáltatási kötelezettség teljesité- 

sére igen alkalmasak az ugynevezett ,két- 

asszonynapi" csirkék, amelyek késő ősszel 

10-12 hetes korukban már kifejlettek és 

piacra vihetők. Felnevelésük ugyszólván 

semmibe sem kerül, hiszen a természet teri- 

ett asztala várja őket. Összeszedik a többi 

háziállattal nem értékesithető, össze nem 

Saját érdekeiket szolgálják a gazdák, ha min- 

den kotlójukat megültetik és minél több 

őszicsirkét nevelnek. 

Helytelenül cselekednek és önmagukat 

kárositják meg azok a gazdák, akik az érté- 

kesitésre szánt tojásokat azzal a céllal tart- 

ják vissza, hogy julius 1. után, mikor a ren- 

delet életbelép, eladják és akkor mindjárt be- 

számithatják a beszolgáltatási kötelezettségbe 

is. A tojás különben meleg időben nagyon 

gyorsan apad, sulyából veszit és romlásnak 

indul. Minthogy a tojást sulyra vásárolják, 

minél régibb, apadtabb, annál kevesebbet 

nyom, tehát kevesebbet is fizetnek érte. 

Egyébként is azok a szervek, amelyeket a 

tojás átvételére kijelölnek, csak ép, egész- 

séges, emberi élvezetre alkalmas tojást ve- 

hetnek át és tudhatnak be a beszolgáltatási 

kötelezettség teljesitésébe. 

tehát a tojást tartalékolni, nyáron legalább 

hetenként kétszer értékesiteni kell. 

A rendőrkapitányság erkölcsi bizonyitvány kérés
ét ajánlja 

A rendőrkapitányság sajtóirodája közli : 

A rendőrkapitányság az egyesületek és 

testületek vezetőinek szives figyelmébe 

ajánlja, hogy mindazontól akik hozzájuk tá- 

mogatásért, 

k előéletét igazoló ujkeletü 

pártiogásért tolyamodnak — 

Munkás, szorgalmas életed után, 
legyen esendes siri álmodi 

állástoglalás előtt - kérjék a képviselt vál- 

lalatot ténylegesen vezető személyek bünte- 
erkölesi 

bizonyitványát. 

Fájdalomtól megtört szivvel tudatjuk, hogy a jó
 feleség, anya, nagy- 

anya, anyós, testvér, sógornő és kedves rokon 

TBorbély 
szül. Nagy Crzsébel ' 

életének 58-ik, boldog házasságának 2
1-ik évében folyó hó 17-én Nagyvárad

on 

reggel 4 órakor nemes lelkét visszaadto
 Teremtőjének. 

Kedves halottunk hült tetemét Nagyszalontá
n tolyó hó 18-án délután 

5 órakor, a ref. vallás szertartása szerint 
a Bocskai-utca 32. 

ima és a templomban. tartandó emlékbes
zéd után helyezzük örök nyugalomra. 

Nagyszalonta, 1943. junius 17. 

Jsivánmé 

sz. gyászháznál 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

f 

nászok csoportja, kint az eletben 

malomból származó liszttel nem számoltak el. 

Meghalok 
érted 

cimű hatalmas cirkuszfilm kerül bemut
atásra- 

A közönség nemcsak szép, müűvészi 
mutatvá- 

nyokat lát, de a kuliszák mögött történő dol- 

gokat is figyelemmel kisérheti. A porondon 

szebbnél szebb akrobata mutatványok
, légtor- 
izgalmas 

szerelmi jelenetek, féltékenység, bosszu, rá- 

galmazás és irigység feszik érdekfesziftővé a 

darabot, mig a végén egymásra ne
m találnak 

az igazi szerelmesek. Minden rága
lmazás és 

irigység megdől, egy öreg barát az i
zgalmak- 

ban harcolva az igazság mellett a szerelmese- 

ket összehozza. 

A diák tánctanfolyam 
Jámbortlajostánciskolájában 

megkezdődött. Iratkozni még a hét 
lfolya- 

mán lehet. Tanitás ma csütörtök 
és szom-[ 

bat délután 5 órai kezdettel. Tol
di-tér 2. [ 

Nem érdemes 

Apréhirdetések 
Ügyes Hu teljes. ellátással felvétetik 

Hizó Mihály cipész. Kálvin utca 40.
 3-5 

Iskolahagyott fiut teljes ellátással ki- 

Cipészmunkást és telsőrészkészitő 

felveszek. Bakó, Bethlen-utca 4. 

Egy mély gyermekkocsi eladó. Kisfa- 

nőt 
- 

ludi-utca 23. 
2-3 

Idősebb asszony mindenesnek fel
vétetik. 

Dobó-utca 37. 
2-2 
. 

Előirásos legvédelmi 

homokzsák 
Székely papirüzletben beszerezhető. 

Használt kis fehér konyhaszekrén
y és 

négy világu bronz-csillár eladó. Damjanich- 

utca 5. 
2-2 

Jókarban lévő kétágu létrát megvételre 

keresek. Bereczky, Közraktár. 
2-2 

Jóltőző szakácsnő azonnalra, vagy 

julius 1-re felvétetik. Kálvin-utca 33. 1-2 

Előirásos légvédelmi homokzsákok drb.
 

12 fillér 

ban ! 

Eladó 20 drb. angóranyul. Széchenyi- 

utca 8. 

Egy jó munkássegédet állandó mun- 

kára felveszek. Szabó Józse! cipészmester. 

Hitler Adolf ut 11. m 

Eladó egy kovácsmühely berendezés
e, a 

helyisége pedig kiadó. Ertekezni lehet 

Méhkeréken 174 szám alatt. 

50 hotd tanyás föld.több évre haszon 

bérbe kiadó. Hortny Miklós-ut 19. "s 

Eladó egy sötétkék mély gyermekko
csi 

Kölesér-utca 7T4. 

Eladó Török Bálintutca 22 számu ház. 

Csöves zöldborsót bármilyen mennyi- 

lségben átveszek. Jelentkezzen Pe
trov, zölt- 

ségkereskedőnél. 

tukrász 
kiszolgálóleányelvétetk 

oszaczKY cukrászdában 

Keskenyutca 
6. 

Gyomorsavtultengésben szen- 

dáz 
ka 

edő szellemi munkások
nál, eldühult 

neurastheniás egyéneknél és aran
y- 

eres nhypochondriás embere
knél tegge- 

lenként telkeléskor egy egy pohár te
rmesze- 

tes „Ferenc József" késerüvizne
k sokázor 

igen jótékony hatása v 

szolgálónak lelvesz a vasuti vendéglő. 2
 

kapható a T. Balogh könyvesbolt- vo 

an. Kérdezze meg 


